

2019年全省市场监管部门强化监管护民生

受理投诉举报43.6万件 为群众挽回经济损失6430万元

本报讯 (记者 张世杰)1月15日,记者从全省市场监管工作会上获悉,2019年,全省市场监管部门全面履行市场监管职责,开展各类专项监管行动,持续加大医疗、药品、保健食品等关乎民生的重点领域市场监管力度,对损害群众利益的违法者保持“零容忍”。2019年,全省市场监管部门共受理投诉举报43.6万件,办结率95.9%,为群众挽回经济损失6430万元。

2019年,全省市场主体总量达到616.89万户,居全国第七位,同比增长14.64%。我省市场监管

部门推进“双随机、一公开”监管,2019年,全省市场监管部门开展随机抽查1.85万次,抽查检查对象44.2万户。全省完成食品抽检29.8万个批次,国家市场监管总局评价性抽检河北省食品合格率达到99.25%。加强药品监管,全省抽检药品5471批次、医疗器械452批次、化妆品399批次,国家市场监管总局评价性抽检我省生产药品合格率为98%,全省食品药品环境持续向好。

在2019网剑行动、打击传销、整治保健市场乱象等专项行动中,全省共查办各类市场违法案

件5.34万件,罚没款4.87亿元。我省持续加强劣质散煤管控和型煤质量监管,全省散煤实际经营网点缩减到390户,经营网点散煤合格率98.45%,成品油合格率98.9%,洁净型煤合格率99.94%,为群众守好碧水蓝天。

我省在全国率先开展对检验检测机构全覆盖检查,打击“假检验、假报告、假数据”,共撤销、注销相关检测检验机构资质83家,暂停整改机构372家,缩减能力机构83家,让群众能放心检测。

加强重点工业产品质量监

管,全省市场监管部门抽检各类产品7757个批次,不合格检出率9.31%。推动1561家企业导入先进质量管理模式,帮助1.44万家中小企业提升质量管理水平,督促企业召回缺陷产品3.15万件。强化风险隐患排查整治,全省市场监管部门对食品、药品、特种设备、民生计量器具等10个方面风险隐患开展大排查大整治,排查隐患84084个,整改率100%。全省推进特种设备安全监管工作,整治“三无”电梯,96365电梯应急平台实现全省联网、应急值守,为群众安全保驾护航。

绷紧防范弦

平安过大年

□ 通讯员 左添伟 王宝航
本报记者 陈兆扬

春节临近,一些侵财类案件多发。沧州市公安巡警支队民警结合近期接警情况,梳理出几个典型案例,提醒广大群众,一定要绷紧安全防范弦。

案例一:不法团伙流窜作案 专偷商场顾客

2019年12月26日,在沧州市区商业繁华地带,频频发生妇女被盗案件。这一情况引起市公安局巡警支队民警的注意。巡警队员通过对系列案件梳理发现,作案的是一个外省的流窜盗窃团伙。

该盗窃团伙驾驶挂外地牌照车辆进入沧州市区,再换乘其他车辆前往商场,踩点后专门在商场门口,待顾客出入时进行偷窃,得手后立即开车离开。该团伙流窜性极强,给警方抓捕带来了极大困扰。

为将该团伙抓捕归案,巡警队员开始以案发地点为中心,逐一排查外地车辆,经过连续多日努力,终于发现了嫌疑车辆。

今年1月6日,巡警队员发现嫌疑车辆在沧州市区一购物中心附近出现,立即着便衣赶到嫌疑车辆附近蹲守。当晚8时许,团伙中的两名成员作案后返回时,被便衣队员一举抓获。

警方提醒:节日期间外出购物时,一定要注意保护好随身携带的财物,特别是在人流量大的商业圈,在进出商场大门时更要提高警惕,看好随身物品。要尽量将财物放进手提包里,并将手提包放在自己视野范围内,以防财物被盗。

案例二:窃贼商场相互配合 联手偷盗高档服装

1月5日下午3时半许,沧州市巡警四大队接到报警,市区某商场有多件服装被盗。

四大队巡警队员迅速赶到现场,通过调查发现,有两名中年女子先后进入商场商店里,一人在店面门口把风,一人进入店内趁售货员不注意,盗窃皮衣、裙子等高档服装。得手后,两人替换角色,或把衣服塞进包里,或把衣服穿在身上。

由于事发当天是周日,客流量大,售货员们非常忙碌,起初并没能发现,直到半个多小时后,一名售货员发现商品失窃,才联系商场负责人并报警求助。

据统计,两名女子在几十分钟内,从这家商场5家店内偷走了6件高档女装,总价值近万元。

目前,该案已由辖区市场刑警队介入侦查。

警方提醒:商场是人员流动性极强的场所,为确保商场物品安全,最好设有专职巡视人员。店员也应增强安全意识,在客流量高峰时段一定要提高警惕,不妨分子作案机会。

案例三:撬开车锁 偷走他人电动摩托车

2019年12月17日晚,家住沧州市区的陈先生发现,其停在市区某购物广场上的电动摩托车不见了。

沧州市巡警五大队民警接到报警后,迅速进行调查。经查,当晚8时许,一名男子撬开车锁,偷走了陈先生的电动摩托车。

根据这名男子的逃跑方向,民警很快锁定了男子藏匿电动摩托车的小区,并确定了嫌疑人的体貌特征。

经过连日摸排、蹲守,今年1月5日,民警在市区一交叉路口将嫌疑人赵某抓获,并在其所住小区里起获了5辆被盗电动摩托车。

警方提醒:一些摩托车、电动车之所以被盗,往往是因为停靠在了偏僻地方,人流量少,犯罪分子极易得手。对于摩托车、电动车、自行车等容易推行的车

辆,尽量要停放在有人看管的场地或人多的地方。

案例四:小偷砸车窗玻璃 盗窃车内钱物

1月1日夜间,沧州市区李先生的汽车车窗被砸,车内2500元钱被盗。

李先生告诉民警,前一天他从银行取了3000元钱,花500元买了些年货后回家,下车时却忘了拿钱。

次日早8时许,他来到自家车前,顿时傻了眼——副驾驶座旁边的车窗玻璃被砸破,车里的现金不见了。他急忙拨打了110报警。

沧州市巡警二

大队203车组民警接到报警后,立即驱车赶到现场。民警发现,李先生轿车旁边的一辆SUV车也被砸,不过这名车主没有丢失财物。

随后,民警经摸排调查,最终将该犯罪嫌疑人抓获,并移交给了辖区刑警队处理。

警方提醒:车内尽量不要放置贵重物品,尽量将车停靠在有人看管的规定区域。

案例五:骗子以转保证金为由 骗走2000元

1月16日上午11时许,沧州市巡警四大队接指挥中心指令称,黄河路某处有人被骗。接警后,大队民警迅速赶往现场进行处置。

报案人马先生告诉民警,之前他通过抖音推送的广告下载了一款借贷软件,打算通过该软件办理一笔一万元的小额贷款。当他向对方提出要求后,对

方提供给他一个银行账号,让他先向该账号转账2000元作为验证码。

按照要求,马先生将款转了过去。之后,对方又要求马先生继续转账5000元。

此时马先生感觉不对劲,称不打算办贷款了。可当他向对方索要那2000元时,却收到该款项已被冻结的回复。

了解情况后,民警带报案人马先生到辖区派出所作进一步调查处理。

民警提醒:网络诈骗层出不穷,花样繁多。一定要记住,

网络贷款不靠谱,要学会识别诈骗手段,注意保护个人信息。

如对方放款前以刷流水、要验证码、需手续费等借口要求交钱的,

或要求填写银行账号及密码的,都是诈骗行为,遇到此类情况应及时报警。



图为砸车玻璃盗窃财物的盗贼被民警抓获。

快递员不慎丢包裹 民警捡拾后速归还

□ 郭建刚

1月14日上午,石家庄市鹿泉区某快递公司的鲁师傅手捧一面绣有“高风亮节 拾金不昧”的锦旗,来到鹿泉区公安局。见到政治处民警王尧时,鲁师傅激动地说:“太感谢你了,要不是你捡到我丢的包裹并及时归还,我这俩月就白干了。”

1月10日上午10时许,鹿泉区公安局政治处民警王尧驱车在去市公安局办事返回的途中,在上庄镇某加油站附近发现在公路上有一个大型包裹。王尧立即停下车,将包裹捡了起来,发现这是某快递公司的派送包裹,包裹派送单上留有快递员的姓名和联系电话。王尧想,这一定是快递员在派送过程中不小心遗失的,或许快递员还不知道包裹遗失,要是知道了该有多着急啊。

王尧立即用手机拨通包裹派送单上填写的快递员的电话。电话接通后,当王尧问及快递员鲁师傅是否丢失了一个包裹时,鲁师傅还不知道包裹遗失的事儿。经王尧提醒,鲁师傅认真核对后才发现确实丢失了一件大型包裹。王尧在路边等了半个小时,等来了急匆匆赶来的鲁师傅,把包裹完好无损地交给了他。鲁师傅看到失而复得的包裹非常激动,掏出500元钱非要表示感谢。王尧婉言谢绝,迅速返回公安局。

事后,鲁师傅送完遗失的包裹才知道,包裹里装的物品价值6000多元。为了表达深深的谢意,鲁师傅特意制作了一面锦旗,专程送到王尧手中。

1月2日,秦皇岛市公安局抚宁分局交通警察大队民警王学成、王学军带队在261省道与金山大街交叉口开展夜间交通秩序集中整治行动。19时45分,王学军发现一辆面包车停在路口北侧信号灯处,不再继续向前行驶。

经查,驾驶人李某称其肚子不舒服,将车停在路边想去方便。由于没有其它情

况,王学成等便返回岗位。大约2分钟后,李某所在方向忽然传来呼救声。原来,李某有心脏病史,方便后准备上车时心脏病突发,他的妻子大声呼喊求救。执勤辅警想拨打120急救电话,送其去医院救治,但李某及其妻子说休息一会儿再说。辅

警傅佳南从警车里取来矿泉水,李某喝下后,病情有所好转。后王学成等开车将李某送到抚宁区人民医院。李某及其家属对民警及辅警的无私帮助十分感动,连声道谢,在场的医生和其他病人也为他们竖起大拇指。

朱国辉 冯成立

抚宁交警及时救助患病司机获赞

1月2日,秦皇岛市公安局抚宁分局交通警察大队民警王学成、王学军带队在261省道与金山大街交叉口开展夜间交通秩序集中整治行动。19时45分,王学军发现一辆面包车停在路口北侧信号灯处,不再继续向前行驶。

经查,驾驶人李某称其肚子不舒服,将车停在路边想去方便。由于没有其它情

况,王学成等便返回岗位。大约2分钟后,李某所在方向忽然传来呼救声。原来,李某有心脏病史,方便后准备上车时心脏病突发,他的妻子大声呼喊求救。执勤辅警想拨打120急救电话,送其去医院救治,但李某及其妻子说休息一会儿再说。辅

警傅佳南从警车里取来矿泉水,李某喝下后,病情有所好转。后王学成等开车将李某送到抚宁区人民医院。李某及其家属对民警及辅警的无私帮助十分感动,连声道谢,在场的医生和其他病人也为他们竖起大拇指。

朱国辉 冯成立

一天之内多位旅客遗落行李

车站铁路民警提醒:回家心切也别忘带好随身物品

本报讯 (记者 张世杰)春节将至,石家庄火车站迎来客流高峰。回家过年本是高兴的事情,可是不少人回家路上却因疏忽将随身物品落在了车站。近日,石家庄站派出所民警在一天内连续捡到3个包,失主都是因为着急赶车回家,结果给自己带来不便。

1月8日上午9时40分许,石家庄安检员在南进站口捡到一个黑色双肩背包,便立即通知了当班民警。民警打开执法仪对包内物品进

行检查,发现有现金600元、苹果笔记本电脑一台以及银行卡、学生证等物品。民警根据包内证件信息,几经周折终于联系上了失主霍某。电话接通后,霍某对丢失物品一事竟浑然不知,一度以为是诈骗电话。民警表明身份,并耐心提示,霍某才恍然大悟,并表示将尽快返回车站领取物品。

1月8日上午9时40分许,派出所民警在南进站口的安检仪附近发现一个无人认领的背包,包内有现金1000元和

驾驶证等证件。由于没有找到更多线索,民警尝试通过驾驶证上户籍信息请当地派出所查询,最终与失主皮某取得联系。皮某接到民警的电话时正在回家路上,还没有意识到自己的包丢了。皮某表示,多亏民警想方设法和她取得了联系,让自己少了许多麻烦。

就在民警和皮某通话的同时,车站安检员再一次在安检仪附近发现了一个无人认领的背包,包内有两部手机。民警推测,失主丢失背包后,

法事

涉县三岁男童走失 警民爱心接力助其回家



图为民警正在照顾孩子。

本报讯 (记者 李建华)1月4日,涉县全城上演温馨感人的一幕:三岁萌娃与爷爷走散,民警将其照片和寻找家人的文字在微信朋友圈发布后,群众爱心接力,仅用40分钟就帮孩子找到了家人。

当日下午4时许,涉县交巡警大队机动中队民警巡逻至南关转盘时,发现众人正在围观什么,便上前查看。原来,一名男童与小伙伴玩得太尽兴,与家人走散,正坐在地上号啕大哭。经了解,孩子不知其家人联系方式,询问周边群众,也无人认识男童。

民警看到男童满身灰尘,脸上还挂着两条泪痕,就将其带回中队,买来水果安抚孩子情绪,同时号召同事利用微信朋友圈发布寻人启事。消息发出后,迅速被广大热心网友转发。

功夫不负有心人,40分钟后,一名老人急匆匆来认领男童。经了解,男童今年3岁,早上跟爷爷在邻居家玩耍,一眨眼工夫就跑出去了,这可急坏了所有人,开始四处寻找。结果有朋友告知微信朋友圈里有个小孩被中队民警看护,家人看到后才急匆匆前来认领。

石家庄出入境边防检查站 推进智能边检建设

通过自助通道,旅客10秒就可办完边防检查手续

本报讯 (记者 刘东昕 通讯员 刘晓丹 王岳峰)“使用自助通道办手续,效率高,大大节省了我们等待的时间。”一位游客高兴地说。近年来,由于出入境流量攀升迅猛,石家庄出入境边防检查站不断推进智能边检建设,使旅客通关更加方便快捷。

据了解,1996年,石家庄出入境边防检查站组建成立。起初,石家庄出入境边防检查站仅有30名工作人员,石家庄口岸仅有一

条飞香港地区的航线。现在,石家庄口岸已拥有十余条国际、区域航线。到2019年,出入境总人数达到近34万人,航班近2000架次。由于出入境流量攀升迅猛,石家庄出入境边防检查站不断推进智能边检建设,陆续启用了自助通关系统3条、移动执勤车和系列边检辅助放行系统,使旅客通关更方便快捷。尤其是2019年开通自助通道以来,旅客10秒就可以办理完成边防检查手续,就像乘坐高铁一样便捷。



为扎实做好春运期间交通安全管理工作,进一步增强农村地区群众的交通安全意识,营造浓厚的交通安全宣传氛围,1月16日,平山县公安交警大队深入农村集市,开展了交通安全宣传活动,倡导驾驶员自觉遵守道路交通安全法律法规,珍爱生命,文明出行。图为交警向过往群众发放宣传资料。

张利建 摄

很可能已经没有其他通信工具,暂时无法与其联系,便为两部手机充电,等待有电话打入时寻找线索。几分钟后,恰好有失主的朋友打来电话,民警表明身份后,通过失主朋友联系上了已经回到唐山老家的失主章某。章某表示,由于自己进站安检时太匆忙,不小心将包遗忘,感谢民警的细致与热心,让她找到背包。

记者从石家庄站派出所了解到,临近春节,民警已经帮助旅客找回遗失的行李包裹十余件,包内现金、手机和笔记本电脑等财物总价值超过5万元。民警在此提醒广大旅客,春运高峰到来,乘车回家时千万不要心急,在进站、安检、候车等环节,要清点好自己的行李物品再行动,否则欲速则不达,可能造成自己证件、贵重物品的丢失,增加不必要的麻烦。